见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

放大进博溢出效应 黄浦与德国奥特瑙地区对接

深入推进科技创新 持续扩大开放

本报讯 为充分放大第二届中 国国际进口博览会溢出效应,进-步增加黄浦区与各国(地区)的投 资经贸交流, 日前, 黄浦区人民政

介会暨德国奥特瑙地区经济促进署 代表团对接活动"

黄浦区科学技术委员会主任胡 勇在主旨演讲中说,黄浦欢迎更多 各国朋友和企业家前来投资、兴 科技创新,聚焦发展新兴领域,培 育经济发展新动能,努力打造创新 产业的孵化基地。黄浦将持续扩大 开放, 为企业创造出最优的营商环 境和更好的发展机遇。

进署、复星集团、广慈-思南国家转 化医学创新产业园区和上海集成电 路设计孵化基地分别做了推介。上 海集成电路设计孵化基地和拉尔市 中国产业园签订了战略合作协议。

中心的支持下,由黄浦区商务委、科 委联合举办,邀请德国奥特瑙地区 经济促进署代表团、复星集团、黄浦 区属集团公司、黄浦区文创园区、黄 浦区重点科技类企业等代表出席。

自称代购对进口红茶问题不负责?

法院判决:非代购关系 卖家退一赔十

□法治报记者 夏天 实习生 田梦圆 通讯员 李丹阳

网店购买进口红茶质疑其来 源,交涉无果后消费者与店家对簿 公堂。近日,上海市第一中级人民 法院审结了一起网络购物合同纠纷 二审认定网店店主系卖家并非 代购方,与消费者形成买卖合同关 系,网店店主需就食品不符合食品 安全标准问题承担退还消费者购物 款并支付十倍赔偿金的责任。

网购的新加坡红茶没有 中文标签

2018年7月的一天, 元先生 在一家网店下单购买了"新加坡特 产现货罐装礼盒红茶",3天后他 就收到了该红茶。然而,元先生打 开快递, 却觉得有点不对劲, 网店 上写的是国内现货, 自己买的是从 新加坡进口的食品,为什么包装上 没有中文标签?

于是元先生询问网店店主王女 "这款罐装红茶是进口食品 吗?能否提供出入境检验检疫证明 给我看看?"王女士回答称该罐装

红茶为从新加坡直接采购的代购, 没有元先生说的那些证明, 且代购 回国后再从国内直接发出

王女士的回答并没有打消元先 生的疑虑,多次交涉无果,元先生 以王女士销售未经出入境检验检疫 的讲口普诵食品为由起诉至法院, 要求王女士退还其所付红茶购物 款,并支付十倍赔偿金

王女士认为, 自己是受元先生 委托,以自己的名义代理元先生购 买红茶, 而且告知过元先生代购事 宜,实质是元先生在境外购买,双 方是委托代理关系。

元先生则认为, 自己购买的红 茶3天就到货,商品的发货地在国 内,是国内现货,王女士主张的代 购不能成立,双方是买卖合同关 系。红茶无中文标签,未经出入境 检验检疫,是不合格产品,王女士 作为出卖人应承担责任。

法院:双方为买卖非代 购关系 支持消费者诉请

一审法院以王女士销售的红茶 不符合我国食品安全国家标准为 由, 判决支持了元先生的诉请。王

女士不服,上诉至上海一中院

经审理查明, 元先生购买的红 茶在王女士店铺展示图片上有"新 加坡代购"字样,但图片旁边的品 名为"新加坡特产现货罐装红茶" 上海一中院认为, 虽然网店的红茶 展示图片上存在代购字样, 但图片 旁边的品名标注为现货,且在交易 过程中, 王女士未明确向元先生表 示其从事代购服务。双方不仅未约 定代购费用, 王女士亦未向元先生 披露代购人信息,因此无法得出双 方已经就购买红茶建立委托代理关 系达成一致意见的结论。

其次, 元先生向王女十购买的 红茶实际是从国内发货,与王女士 主张的代购明显不符, 故可以认定 王女士出卖的红茶是现茶。

综上,上海一中院认定双方之 间形成买卖合同关系。王女士作为 进口食品红茶的销售者,应当遵守 进口食品安全标准相关法律规定如 中文标签、经国家检验检疫部门检 验合格等, 应就销售不符合我国食 品安全标准的食品向元先生承担退 还货款并支付货款十倍的赔偿金。

据此,上海一中院驳回上诉,

消防无人机 投入消防演习

记者 汪昊 摄影报道

日前,杨浦 区在长阳创谷园区开展了 消防官传月活动唇大型层 区灭火救援应急演练,集 中展示了一批消防无人机 等灭火救援新装备、新工 具。消防无人机能够通过 地面消防车水源,飞达着 火位置,滞空持续喷射灭 火剂灭火,空中作业高度 可达 100米,滞空作业时 间可达20分钟。

图为消防无人机在喷

长三角检察机关探索人民监督员工作一体化

本报讯 记者昨日从上海市青 浦区人民检察院获悉, 上海市青浦 区、汀苏省苏州市吴汀区和浙汀省 嘉兴市嘉善县检察院在社区矫正巡 回检察工作中,积极探索三地人民 监督员工作一体化模式。

结合服务保障长三角生态绿色 体化发展示范区建设要求, 青吴 嘉三地检察机关确定人民监督员开 展一体化联合监督的新形式,并讲 一步完善工作方案。

同时, 在三地人民监督员首次 出席社区矫正巡回检察部署会后, 探索形成"联合部署启动" "随机 分组现场监督" "属地提出意见建 议"的长三角一体化监督形式。

三地人民监督员将组成联合监 督组,探索在巡回检察三阶段共计5 次活动中联合开展监督。同时通过 对启动部署、现场监督、结果反馈 阶段的监督,实现三地人民监督员 联合对巡回检察活动全过程、全覆 盖。全方位的监督、让人民监督员更 深入地了解社区矫正巡回检察。

刘勇等9被告人贩卖、制造芬太尼毒品案一审宣判

昨日,河北省邢台市中级人民 法院对邢台市人民检察院指控被告 人刘勇、蒋菊华贩卖、制造毒品,被 告人王凤玺、夏增玺等7人贩卖毒品 -案依法公开宣判。该院一审判决 刘勇犯贩卖、制造毒品罪, 判处死 刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终 身,并处没收个人全部财产

邢台市中级人民法院经审理查 明: 2017年5月,被告人蒋菊华 与被告人刘勇共谋, 由刘勇根据蒋 菊华提供的芬太尼 CAS 号研制出 芬太尼后, 再由蒋菊华负责联系案 户贩卖, 蒋菊华还为刘勇研制芬太 尼提供五万元资金。2017年10 月,蒋菊华以5900元向被告人王 凤玺、夏增玺销售刘勇生产的芬太 尼 285.08 克。2017 年 12 月 5 日, 侦查机关在刘勇常州租用的实验室 查扣用于生产芬太尼的设备、原料 及生产的各种产品,其中查扣芬太 尼 5017.8 克、去甲西泮 3383.16 克、地西泮 41.9 克、阿普唑仑 5012.96 克;查扣刘勇在上海市租 住处存放的芬太尼 6554.6 克和其 他化学品及原料。

2016年11月以来,被告人王 凤玺和夏增玺相继成立汤神科技生 物有限公司和米林牛物科技有限公 司,招聘被告人杨江萃、张军红 梁丁丁、于淼等人为业务员,通过 互联网发布信息贩卖毒品。 玺、夏增玺先后从被告人蒋菊华处 购买前述芬太尼 285.08 克、

告人杨行处以 22000 元的价格购买 阿普唑仑 991.2 克, 并寻找购买呋 喃芬太尼等其他毒品。案发后, 侦 查机关查扣了王凤玺拟通过上海快 递邮寄的芬太尼 211.69 克、呋喃 芬太尼 25.30 克、阿普唑仑 991.2 克等毒品; 从杨江萃处查扣了王凤 玺存放的剩余芬太尼 73.39 克、呋 喃芬太尼 14.23 克、4- 氯甲卡西 酮 8.33 克、3,4- 亚甲二氧基乙卡 西酮 1920.12 克等毒品; 从杨行住 处查扣阿普唑仑 6717.4 克。

综上,被告人刘勇、蒋菊华共 同贩卖、制造芬太尼 11857.48 克、 去甲西泮 3383.16 克、地西泮 41.9 克、阿普唑仑 5012.96 克。被告人 王凤玺和夏增玺共同贩卖芬太尼 285.08 克、呋喃芬太尼 39.53 克、 阿普唑仑 991.2 克、3,4- 亚甲二氧 基乙卡西酮 1920.12 克、4- 氯甲 卡西酮 8.33 克。被告人杨行贩卖 阿普唑仑 7708.6 克

该院一审判决被告人刘勇犯贩 卖、制造毒品罪, 判处死刑, 缓期 2年执行,剥夺政治权利终身,并 处没收个人全部财产;被告人蒋菊 华犯贩卖、制造毒品罪, 判处无期 徒刑,剥夺政治权利终身,并处没 收个人全部财产

该院一审判决被告人王凤玺犯 贩卖毒品罪, 判处无期徒刑, 剥夺 政治权利终身,并外没收个人全部 财产;被告人夏增玺犯贩卖毒品 罪, 判处有期徒刑 10年, 并处罚 金 10 万元;被告人杨行犯贩卖毒 品罪, 判处有期徒刑2年, 并处罚

金6万元;被告人杨江萃犯贩卖毒 品罪, 判处有期徒刑1年8个月 并处罚金5万元;被告人张军红犯 贩卖毒品罪, 判处有期徒刑1年6 个月,并处罚金4万元;被告人梁 丁丁犯贩卖毒品罪, 判处有期徒刑 1年4个月, 并外罚金3万元; 被 告人于淼犯贩卖毒品罪, 判处有期 徒刑6个月,并处罚金二万元;对 侦查机关扣押的涉案毒品、原料及 工具,依法予以没收;对各被告人 的违法所得,依法追缴。

邢台市中级人民法院认为,被 告人刘勇与蒋菊华违反国家毒品管 理制度, 共谋制造芬太尼等毒品并 贩卖, 蒋菊华除为刘勇制造芬太尼 提供信息和部分资金外,还直接联 系贩卖芬太尼,二被告人的行为均 构成贩卖、制造毒品罪, 且贩卖、 制浩素品数量大. 但蒋菊华在共同犯罪中的作用相对 较小。被告人王凤玺、夏增玺、杨 行、杨汀萃、张军红、梁丁丁、 淼违反国家毒品管理制度, 明知是 毒品而贩卖或帮助贩卖, 其行为均 构成贩卖毒品罪。王凤玺系主犯, 但具有坦白、立功情节; 夏增玺系 从犯;杨江萃、张军红、梁丁丁、 于淼仅参与少量毒品犯罪,又系从 犯。依照《中华人民共和国刑法》 的相关规定,根据各被告人的犯罪 事实、性质、情节和各自在共同犯 罪中的地位、作用以及社会危害程 度,依法作出上述判决

被告人近亲属、媒体记者和社 会各界群众旁听了庭审。

沪受理审查起诉逮捕未成年人数量下降逾7成

□记者 夏天 实习生 田梦圆

本报讯 近10年来,上海未 成年人犯罪数量逐年下降,受理审 查逮捕和审查起诉的涉罪未成年人 人数均下降逾7成。昨天,中国刑 事诉讼法学研究会少年司法专业委 员会 2019 年年会暨未成年人司法 社会工作服务体系建设研讨会在沪 召开。研讨会上,上海市检察机关 介绍了积极依托社会力量,探索创 建了社会调查、合适成年人到场、 附条件不起诉等一系列未成年人特

殊检察制度的"上海经验"

据上海市检察院披露, 自 2010年至2019年10月,全市共 设立观护总站 16 个、观护点 214 个、观护基地 48 个,累计对 5647 名涉罪未成年人落实观护帮教。

相关数据显示, 2009年至 2018年,上海未成年人犯罪数量 逐年下降, 受理审查逮捕和审查起 诉的涉罪未成年人人数分别下降了 74.1%和 72.4%; 未成年人犯罪案 件占全部刑事案件的比例,从10% 下降至15%。

一对"夫妇"持伪造证件面签被批捕

□记者 胡蝶飞 通讯员 苏双丽

本报讯 目前,一对"夫妇" 持伪造证件面签时被当场识破。昨 天,静安区人民检察院以涉嫌伪造 国家机关证件罪对王某、田某某批

10月15日,静安警方接报案,称 某国领馆签证外有人持伪造的国家 机关证件申请签证,民警赶赴现场 后当场将犯罪嫌疑人王某、田某某 抓获,并当场缴获伪造文书若干。

经查,今年4月,家住东北的 王某(男)结识了一男子(在逃) 并得知该男子有渠道搞签证, 王某

提出自己想出国打工挣钱。双方约 定由王某提供护照,其他所有面签 材料由该男子搞定。同一地区的田 某某(女)也与上述男子联系上办签 证。由此,王某和田某某两人开启了 -段有"名"无实的"婚姻之旅"

该男子先安排了王某和田某某 见了面,并拍了结婚证照片。10 月13日,王某和田某某一起飞到 上海,10月15日两人拿着该男子 为他们准备的一包签证材料,以夫 妻名义去领馆面签,被当场识破。

经鉴定, 王某、田某的结婚证 系伪造,其他证件还在鉴定中。目 前,该案还在进一步侦查中